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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 10076/25-9-2020 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Γιώργο Λαμπρούλη και Διαμάντω Μανωλάκου, με θέμα την άμεση 

αποκατάσταση των ζημιών, την αποζημίωση και τη στήριξη των πληγέντων του Νομού Καρδίτσας, 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

             Για τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας μετά από πλημμυρικά φαινόμενα, το Υπουργείο 

Υγείας έχει εκδώσει τη με α.π. Δ1/ΓΠοικ. 80904/18-11-2019 εγκύκλιο, με θέμα: «Λήψη μέτρων 

διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά φαινόμενα» (ΑΔΑ: 

ΩΕΕ7465ΦΥΟ-ΥΚΙ), με την οποία παρέχονται κατευθυντήριες οδηγίες προς τις αρμόδιες αρχές 

των Π.Ε. για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων. 

             Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Καρδίτσας, σύμφωνα  

με τα αναφερόμενα στο υπ’ αρ. πρωτ. 264576/07-10-2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας 

Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Καρδίτσας και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της,  μετά 

από την πλημμύρα που έλαβε χώρα στις 18/9/2020 στην Καρδίτσα, προέβη στις ακόλουθες 

ενέργειες: 

 Συνεργάστηκε με τη ΔΕΥΑ Καρδίτσας για τον έλεγχο των αποτελεσμάτων αναλύσεων 

από δειγματοληψίες στο δίκτυο ύδρευσης της περιοχής. Το γεγονός ότι τα πλημμυρικά φαινόμενα 

δεν προκάλεσαν ιδιαίτερες ζημιές στο δίκτυο και στις εγκαταστάσεις ύδρευσης, σε συνδυασμό με 

την προέλευση του πόσιμου νερού από την αναρρυθμιστική λίμνη η οποία δεν επηρεάστηκε από 

την πλημμύρα, τις πρώτες μέρες μετά την πλημμύρα, διασφάλισε τα ποιοτικά χαρακτηριστικά του 

νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. Μετά τις 23/9, παρατηρήθηκε θολότητα στο νερό χωρίς να 

καταστεί αυτό ακατάλληλο για πόση. Οι έλεγχοι των αποτελεσμάτων των δειγματοληψιών 

συνεχίστηκαν και τις επόμενες ημέρες, και κατέδειξαν ότι δεν επηρεάστηκε η ποιότητα του νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης. 

 Έλαβε δείγματα νερού από το δίκτυο ύδρευσης της Καρδίτσας και τα απέστειλε στις 6/10 

για εργαστηριακό έλεγχο στο Περιφερειακό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας Θεσσαλίας. Τα 

αποτελέσματα των αναλύσεων αυτών αναμένονται. Σημειώνεται ότι οι δειγματοληψίες νερού 

δικτύου ύδρευσης της Καρδίτσας για μικροβιολογική ανάλυση θα επαναλαμβάνονται κατά 

διαστήματα για αρκετούς μήνες. 
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 Κατά τις πρώτες ημέρες μετά την πλημμύρα  είχε  στενή συνεργασία με τη ΔΕΥΑ 

Καρδίτσας  σχετικά με την λειτουργία των αντλιοστασίων του δικτύου ακαθάρτων, η κατάσταση 

των οποίων ήταν λειτουργικά οριακή και τυχόν δυσλειτουργία τους θα δημιουργούσε υγειονομικά 

προβλήματα. Στο τομέα αυτό μέχρι στιγμής δεν έχει αναφερθεί πρόβλημα λειτουργίας του 

δικτύου. 

           Σημειώνεται ότι, οι δεξαμενές της ΕΕΛ Καρδίτσας γέμισαν από φερτά υλικά τα οποία 

μετέφεραν τα νερά της πλημμύρας, με αποτέλεσμα να καταστεί αδρανής. Παρόλα αυτά επειδή το 

αποχετευτικό δίκτυο δεν είναι στεγανό και εισρέουν σε αυτό όμβρια ύδατα, γίνεται μεγάλη 

αραίωση των λυμάτων, με αποτέλεσμα την μικρή επιβάρυνση του αποδέκτη (θέση «Σμίξη» των 

ποταμών Καλέτζη και Καράμπαλη).  

 Υλοποιεί πρόγραμμα κουνουποκτονίας σε Τ.Κ. της ΠΕ Καρδίτσας, στις οποίες 

παραμένουν λιμνάζοντα νερά. Επίσης, πραγματοποιεί ψεκασμούς στην περιοχή «Παλαμά» για 

απόσμιση, λόγω της δυσάρεστης οσμής που παρατηρείται ως συνέπεια της πλημμύρας στην 

ευρύτερη περιοχή.  

 Συνεργάστηκε με υγειονομικές μονάδες που λειτουργούν στην περιοχή της Π.Ε. 

Καρδίτσας, προκειμένου να συνδράμει στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκλήθηκαν 

σε αυτές από την πλημμύρα. Ειδικότερα διαπιστώθηκε ότι: 

 Η μονάδα χρόνιας αιμοκάθαρσης, “Ευτύχιος Πατσίδης και Σια Ο.Ε.” στο 6ο χιλιόμετρο 

Καρδίτσας-Αθήνας, υπέστη σημαντικές ζημιές στον εξοπλισμό της, οι οποίες κατέστησαν αδύνατη 

την λειτουργία της και οι αιμοκαθαιρόμενοι εξυπηρετούνται πλέον σε δομές υγείας της Λάρισας. 

 Σε αδυναμία λειτουργίας λόγω ζημιών περιήλθε και το Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας 

“ΙΑΣΙΣ Καρδίτσας Α.Ε.” στην περιοχή της Τοπικής Κοινότητας Γεωργικού. Η δομή αυτή 

επαναλειτούργησε.  

 Σε συνεννόηση με τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Καρδίτσας εξασφαλίστηκαν οι εφημερίες 

των Φαρμακείων της Καρδίτσας, από φαρμακεία που δεν υπέστησαν ζημιές και ήταν σε θέση να 

λειτουργήσουν. 

 Πραγματοποίησε υγειονομικούς ελέγχους σε σούπερ μάρκετ της Καρδίτσας, προκειμένου 

να διαπιστωθεί η απομάκρυνση όλων των τροφίμων και λοιπών προϊόντων που τυχόν παραμονή 

τους σε ανοιχτούς χώρους θα αποτελούσε σοβαρή απειλή για την δημόσια υγεία. Όλα τα 

κατεστραμμένα προϊόντα των σούπερ μάρκετ της πόλης συγκεντρώθηκαν σε μεγάλους 

μεταλλικούς κάδους και απομακρύνθηκαν. 

 Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της στον τομέα της Κοινωνικής Μέριμνας , ήρθε σε επαφή 

με ξενοδοχειακές μονάδες της Καρδίτσας, και εξασφάλισε την διαμονή και σίτιση όσων κατοίκων 

είχαν πληγεί από την πλημμύρα και κατέστησαν άστεγοι. 

 Επίσης, προσωπικό της υπηρεσίας παρέλαβε και αποθήκευσε ανθρωπιστική βοήθεια 

προς τους πληγέντες από την πλημμύρα κατοίκους, αποτελούμενη από τρόφιμα, 

κλινοσκεπάσματα, ρούχα, και είδη καθαριότητας, σε χώρο αποθήκευσης πλησίον της οδού 

Τρικάλων. 

 

 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Βουλευτές κ.κ. Γ. Λαμπρούλη, Δ. Μανωλάκου 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού  

2. Γρ. Υφυπουργού 

3. Γρ. Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ 

 


		2020-12-02T14:56:01+0200




